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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 26.01.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:18 Uhr 
 Ort, Raum: Cröchern, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Mathes Butz  
Frau Dr. Marion Emmer  
Herr Ulrich Herbst  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll ab 19:15 Uhr 
Frau Ina Lange  
Frau Barbara Lücke  
Frau Sibylle Peitsch  
Herr Sebastian Reidl  
Frau Dietlinde Scheller  
Herr Jörn Theuerkauf  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Dörte Seebert  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Fred Stoike entschuldigt 
Frau Birgit Zillmann entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 15.12.2020 
4 Diskussion über den Haushalt 2021 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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7 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Ladung erfolgte ord-
nungsgemäß, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 15.12.2020 
  
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 15.12.2020 wird einstimmig 
bestätigt. 
 
 
zu 4 Diskussion über den Haushalt 2021 
  

1. Der Bürgermeister erläutert den Entwurf zum Haushaltsplan 2021. 
2. Die 800-Jahrfeier in Dolle wird Corona-bedingt um ein Jahr verschoben, des-

halb wurden auch die Mittel für Feste gekürzt, jedoch behält sich die Gemein-
de eine Summe für 4.000 € vor. 

3. Für das Jahr 2021 ergibt sich im Ergebnishaushalt ein Fehlbetrag von  
-154.100 €. Hier müssen u.a. von den 6 Vollzeitstellen der Gemeindearbeiter, 
Stellen gestrichen werden.  

4. Frau Dr. Emmer erkundigt sich, warum die Umlage für die Verbandsgemeinde 
gestiegen ist. Herr Schmette erklärt, dass die Gesamtumlage zum Vorjahr ge-
sunken ist, jedoch hat sich die Steuerkraft der Gemeinden untereinander ver-
schoben. Welches auf die Steuerbelastung durch das Kalibergwerk zurückzu-
führen ist. Auch andere ortsansässige Unternehmen können durch Steuer-
schwankungen zu Verschiebungen führen. 

5. Die Gemeinderäte diskutieren über die Aufteilung der Kosten für die Pflege 
der Bäume und Neupflanzungen. 5.000 € sollen für die Pflegemaßnahmen 
und 10.000 € für Neupflanzungen eingestellt werden. 

6. Frau Dr. Emmer fragt warum die Gemeinde an die Verbandsgemeinde einen 
Investitionszuschuss für die Grundschulen zahlen muss. Herr Schmette erläu-
tert, dass die Fördermittel für den Digitalpakt nicht ausreichend sind und dass 
die Gemeinden einen gewissen Anteil bezuschussen müssen. 

7. Einzelne Positionen der Auszahlungen für Investitionen werden besprochen. 
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8. Frau Lücke erkundigt sich über den Investitionszuschuss an die Verbandge-
meinde. Herr Schmette erklärt, dass es sich hierbei um einen allgemeinen Zu-
schuss für die Verbandsgemeinde handelt, dazu zählen z.B. Infrastruktur, 
EDV, Dienstfahrzeuge.  

 
Festlegung:  
 
Die Gemeinderäte erbitten eine Auflistung über die Invest- u. Kommunalpau-
schale. 
 

9. Herr Dr. Kroll fragt, ob Anhänger für die Bewässerung angeschafft werden. Es 
sollen 2.500 € für Wasserwagen eingestellt werden. 

10. Es ist nach wie vor die Stelle für die Seniorenbetreuung in Dolle zu besetzen. 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  

1. Herr Miehe erläutert kurz die Übersicht über Vergaben der Bauvorhaben 2020 
zu TOP 5 der Sitzung vom 15.12.2020. 

2. Der Bürgermeister fragt, ob aus gegeben Anlass (Herr Dr. Föllner wird sich als 
Dienstwagen ein E-Auto zulegen) die Gemeinde am Landambulatorium in 
Burgstall eine Elektrotankstelle bauen will. Die Räte diskutieren über den 
Sachverhalt und halten das Vorhaben für nicht erforderlich. 

3. Die Ärzte haben noch kein Willkommensgeschenk bzw. Dankeschön von der 
Gemeinde erhalten. Ein Willkommen für Herrn Dr. Föllner soll zeitnah überge-
ben werden. Das Dankschön für Fr. Dr. Leiffert-Schafferus erfolgt zur Verab-
schiedung. 

4. Herr Dr. Föllner lässt fragen, ob der ehemalige Telefonanschluss des Bürger-
meisterbüros als öffentlichen WLAN-Zugang für die Arztpraxis angeboten 
werden kann. Da der Anschluss momentan nicht kündbar ist und keine zu-
sätzliche Kosten für die Gemeinde entstehen, stimmen die Gemeinderäte dem 
Vorschlag zu. 

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat spricht sich einstimmig dafür aus, dass der vorhandene Tele-
komanschluss als öffentlichen WLAN-Zugang für die Arztpraxis freigeben wer-
den kann. 
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zu 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Herr Theuerkauf erkundigt sich nach dem Fortschritt des Breitbandausbaus. 
Herr Schmette erklärt, dass in Angern eine Ausweichstrecke der Avacon an-
gekommen ist und das Angern angeschlossen werden kann, es fehlt nur noch 
die Dokumentation von der OST BAU GmbH. Herr Schmette geht davon aus, 
dass Angern bis zum 31.03.2021 angeschlossen sein wird. Burgstall kann nur 
zeitverzögert angeschlossen werden, da die OST BAU die Verbindungsstre-
cke von Angern nach Burgstall falsch (das Materialkonzept des Bundes wurde 
nicht berücksichtigt) gebaut hat. Hier wurde das Unternehmen bereits aufge-
fordert die entsprechenden Nachbesserungen schnellstmöglich vorzunehmen. 

2. Herr Theuerkauf fragt, wann die Stümpfe der gefällten Bäume in Sandbeien-
dorf entfernt werden. Um die Frist für Baumfällungen zu wahren, werden erst-
mal alle zu fällenden Bäume entfernt und anschließend die Baumstümpfe ge-
fräst.  

3. Frau Lange fragt, ob im Vorfeld des Baus der neuen Feuerwehr in Burgstall 
ein Baum gepflanzt werden kann.  

4. Frau Dr. Emmer erkundigt sich nach dem Planungsentwurf für die neue Feu-
erwehr.  

 
Festlegung: 
 
Der Gemeinderat erbittet Einsicht der Planungsunterlagen für den Neubau der 
Ortsfeuerwehr in Burgstall.  
 

5. Frau Peitsch möchte die Arbeitsgruppe „Bäume“ leiten. Sie erkundigt sich wel-
che Auflagen für die Baumpflanzung in der Kastanienstraße in Dolle vorliegen. 
Herr Miehe wird die Informationen an Frau Peitsch weiterleiten. Die Räte dis-
kutieren ob die eingestellten Mittel für die Baumpflege bzw. Pflanzung für 
2021 ausreichen. 

6. Frau Lücke informiert, dass vom WWAZ Verböserungsbescheide für die Wi-
dersprüche, die nicht zurückgenommen wurden, verschickt wurden. Diese Be-
scheide waren größtenteils falsch ausgestellt und wurden nochmals neu aus-
gestellt. Frau Lücke hält die Vorgehensweise für fragwürdig und bittet Herrn 
Schmette nachzufragen, ob die Notwendigkeit solcher Bescheide besteht. 

7. Herr Dr. Kroll erkundigt sich, ob der Ausbau der Straße von der B189 nach 
Cröchern tatsächlich geplant ist. Herr Schmette informiert, dass das in Verbin-
dung mit dem Autobahnbau vorgeschrieben ist. 

8. Frau Lücke fragt, ob Interesse besteht, dass sich die Gemeinde am Wege-
ausbau beteiligt. Damit diese Wege auch als Fahrradwege genutzt werden 
können. Frau Dr. Emmer möchte wissen mit welchen Flächen die Gemeinde 
sowieso beteiligt ist und mit welchen Kosten zu rechnen ist. Kosten sind bis-
her noch nicht kalkuliert. Der Wegeausbau wird auch gefördert, vermutlich 
liegt die Förderung bei 75-85%.  

 
Festlegung: 
 
Die Gemeinderäte erbitten eine Aufstellung über die Anteile, die die Gemeinde 
an den Flächen der vorgesehenen Wege hat.  
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zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt die Beschlüsse BV-BU/0325/2021 und BV-BU/0326/2021 öf-
fentlich bekannt. 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Die nächste Sitzung findet am 23.02.2021 in Cröchern statt. 
 
Schließung der Sitzung um 21:18 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
  
Carsten Miehe 
 

Dörte Seebert 

 f.d.Richtigkeit 
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